

# 一個跟著上帝跑的人

日期：2014年6月22日

經文：使徒行傳廿二：3-16；腓立比書三：4-16

台灣信義會蒙恩堂

鄭文選牧師

## 【引言】

親愛的弟兄姊妹平安。兩個星期以前聖靈降臨節，意晶師母分享了彼得生命的轉變。今天我想跟大家分享另外一個人，他是一個跟著上帝跑的人，你們知道是誰嗎？就是「保羅」（他信主前名叫掃羅）。無論是彼得還是保羅，遇見耶穌與被聖靈充滿，都帶給他們生命極大的翻轉。

## 【本文】

### 一、被聖靈充滿的目的是為了傳揚福音、見證主名

事實上，耶穌降生與五旬節聖靈降臨，本來就為人類歷史帶來了巨大的轉變。我們稍微看一下五旬節聖靈降臨的記載，大家還記得那天發生了什麼事嗎？徒二：1-11（節錄）「1 五旬節到了，門徒都聚集在一處。 2 忽然，從天上有響聲下來，好像一陣大風吹過，充滿了他們所坐的屋子， 3 又有舌頭如火焰顯現出來，分開落在他們各人頭上。 4 他們就都被聖靈充滿，按著聖靈所賜的口才說起別國的話來。…眾人都來聚集，各人聽見門徒用眾人的鄉談說話，就甚納悶； 7 都驚訝希奇說：看哪，這說話的不都是加利利人嗎？ 8 我們各人怎麼聽見他們說我們生來所用的鄉談呢？ 9 我們…都聽見他們用我們的鄉談，講說 神的大作為。」

有學者說，五旬節聖靈降臨，翻轉了巴別塔事件。因為建造巴別塔時，天下人的語言都一樣，他們合起來要高抬自己，創十一：4「他們說：來吧！我們要建造一座城和一座塔，塔頂通天，為要傳揚我們的名，免得我們分散在全地上。」後來上帝降臨變亂他們的語言（一變多），免得他們全部聚在一起，導致罪惡快速蔓延而自取滅亡。相反地，五旬節聖靈降臨，則是讓門徒被聖靈充滿而說起多種語言（多合一），用不同語言來高舉神，講說神的大作為，使福音廣傳、萬族得救。前面是高抬自己，後面是高舉真神；前面是一變多，後面是多合一；前面是避免滅亡，後面是萬族得救。從五旬節聖靈降臨的記載，我們可以明白聖靈充滿、說方言最重要的是帶出傳福音、宣教的行動（一、被聖靈充滿的目的是為了傳揚福音、見證主名）。

對彼得來說如此，對保羅來說是如此，對我們來說也是如此。我們追求聖靈充滿，不是在追求一時的感動，不是在追求強烈的情緒，雖然這些都是被聖靈充滿時，可能有的現象，但我們追求聖靈充滿，最重要的是領受傳揚福音的能力。就像徒一：8 所說「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。」

## 二、保羅的生命見證：跟著上帝到處跑，四處傳揚福音好

我們來看看保羅是怎麼遇見耶穌、怎麼被聖靈充滿，生命又有什麼轉變。徒廿二：3-16 記載保羅在羅馬軍營的台階上，向猶太百姓陳述自己如何信主、蒙召，「3 保羅說：我原是猶太人，生在基利家的大數，長在這城裡，在迦瑪列門下，按著我們祖宗嚴緊的律法受教，熱心事奉 神，像你們眾人今日一樣。4 我也曾逼迫奉這道的人，直到死地，無論男女都鎖拿下監。5 這是大祭司和眾長老都可以給我作見證的。我又領了他們達與弟兄的書信，往大馬士革去，要把在那裡奉這道的人鎖拿，帶到耶路撒冷受刑。6 我將到大馬士革，正走的時候，約在晌午，忽然從天上發大光，四面照著我。7 我就仆倒在地，聽見有聲音對我說：『掃羅！掃羅！你為甚麼逼迫我？』8 我回答說：『主啊，你是誰？』他說：『我就是你所逼迫的拿撒勒人耶穌。』9 與我同行的人看見了那光，卻沒有聽明那位對我說話的聲音。10 我說：『主啊，我當做甚麼？』主說：『起來，進大馬士革去，在那裡，要將所派你做的一切事告訴你。』11 我因那光的榮耀不能看見，同行的人就拉著我手進了大馬士革。12 那裡有一個人，名叫亞拿尼亞，按著律法是虔誠人，為一切住在那裡的猶太人所稱讚。13 他來見我，站在旁邊，對我說：『兄弟掃羅，你可以看見。』我當時往上一看，就看見了他。14 他又說：『我們祖宗 神揀選了你，叫你明白他的旨意，又得見那義者，聽他口中所出的聲音。15 因為你要將所看見的，所聽見的，對著萬人為他作見證。16 現在你為甚麼耽延呢？起來，求告他的名受洗，洗去你的罪。』」主耶穌在榮耀光中向保羅顯現，告訴他逼迫基督徒，就是逼迫主自己；主讓保羅看見祂真的復活了，但保羅也因這榮耀的光而暫時失明，其中讓保羅從眼瞎到可以再看見的部分，徒九：17-19a 記載地更清楚，「17 亞拿尼亞就去了，進入那家，把手按在掃羅身上，說：『兄弟掃羅，在你來的路上向你顯現的主，就是耶穌，打發我來，叫你能看見，又被聖靈充滿。』18 掃羅的眼睛上，好像有鱗立刻掉下來，他就能看見。於是起來受了洗；19 吃過飯就健壯了。」

保羅被聖靈充滿以後做什麼呢？徒九：19b-22 「19 …掃羅和大馬士革的門徒同住了些日子，20 就在各會堂裡宣傳耶穌，說他是 神的兒子。21 凡聽見的人都驚奇，說：『在耶路撒冷殘害求告這名的，不是這人嗎？並且他到這裡來，特要捆綁他

們，帶到祭司長那裡。」 22 但掃羅越發有能力，駁倒住大馬士革的猶太人，證明耶穌是基督。」保羅遇見耶穌、被聖靈充滿後，就開始傳福音、作見證。

事實上，這也就是徒廿二：10 耶穌要派他做的事。徒廿六：16-18 記載得更詳細，「16 你起來站著，我特意向你顯現，要派你作執事，作見證，將你所看見的事和我將要指示你的事證明出來。 17 我也要救你脫離百姓和外邦人的手。 18 我差你到他們那裡去，要叫他們的眼睛得開，從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向 神；又因信我，得蒙赦罪，和一切成聖的人同得基業。」我們從舊約聖經中發現一個模式，就是神僕人的蒙召經驗和他以後的服事有高度的相關性。例如：摩西的蒙召經驗，是看到火燒荊棘，但荊棘卻沒有被燒毀。荊棘是毫無用處的植物，象徵著入贅米甸祭司家、年紀已經八十歲的摩西，烈火則象徵著神的能力與護庇；當神的能力護庇摩西時，就有神蹟會發生，雖然八十歲的摩西就像無用的荊棘一樣，但只要有神的同在，就能夠拯救以色列百姓脫離埃及的奴役，成為事奉神的民族。後來，摩西真的完成帶領以色列人出埃及的偉大救贖工作。這裡保羅也是一樣，他的蒙召經驗是從眼瞎到能看見，他以前眼瞎，以為逼迫基督徒是熱心服事神，後來才看見耶穌真的是復活的主，而他的服事就是去「叫眼瞎的人眼睛得開，從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向神。」

那麼保羅有沒有照著耶穌的指示去做呢？徒廿六：19-20「19 亞基帕王啊，我故此沒有違背那從天上來的異象； 20 先在大馬士革，後在耶路撒冷和猶太全地，以及外邦，勸勉他們應當悔改歸向 神，行事與悔改的心相稱。」保羅先在大馬士革傳福音，後來在耶路撒冷和猶太全地見證主耶穌，然後到了外邦，到了腓立比、帖撒羅尼迦、以弗所、哥林多、雅典、、、四處宣教，他成了一個跟著上帝跑的人。

掃羅是一個逼迫基督、殘害基督徒的兇手，但當他遇見耶穌、被聖靈充滿後，變成了保羅，變成一個四處傳揚耶穌基督的福音使者。起先，他極力地去捉拿基督徒，把他們關到監牢裡、讓他們接受酷刑，他以為逼迫基督徒是熱心事奉神的行為，沒想到他竟然逼迫了基督，現在耶穌基督親自向他顯現，他想他大概死定了、沒救了、完蛋了。沒想到，這位耶穌竟然沒有處罰他、棄絕他、處決他，反而給他尊貴的使命、榮耀的職分、天國的基業。你能夠想像他的內心世界經歷了怎樣巨大的轉變嗎？

### **三、保羅的內心世界：只有一件事，追求基督、跟隨基督**

他說：「我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的。」(腓三：7) 他原以為熱心逼迫教會、盡心遵守律法、擁有好的家世背景和宗教地位，能讓他在神面前加分，現在他知道唯一能讓他在神面前稱義的，是基督耶穌的福音，因為他親身經

歷了耶穌的赦免與接納。他發現耶穌才是至寶，而且這個寶藏太豐富了，不是三兩下就可以認識得完的，基督這個至寶是窮盡一生的工夫都無法完全體驗，而且是為此放棄一切都在所不惜的，只因為耶穌基督太寶貴了。所以他說：「我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。」(腓三：8) 當他這樣說的時候，他不希望別人以為他多了不起，所以他補充道：「12 這不是說我已經得著了，已經完全了；我乃是竭力追求，或者可以得著基督耶穌所以得著我的（所以得著我的：或譯所要我得的）。 13 弟兄們，我不是以為自己已經得著了；我只有的一件事，就是忘記背後，努力面前的， 14 向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。」(腓三：12-14)

這是保羅的內心世界：「只有一件事，追求基督、跟隨基督。」並且他說這不光是我，而是每個基督徒都該有的人生取向和生命態度：肉體的條件、世界的榮耀，都不再重要了；最重要的是，竭力追求認識基督、完成祂賦予的使命、得著神預備的獎賞。腓三：15-16「15 所以我們中間，凡是完全人總要存這樣的心；若在甚麼事上存別樣的心，神也必以此指示你們。 16 然而，我們到了甚麼地步，就當照著甚麼地步行。」和你旁邊的人說：「只有一件事，追求基督、跟隨基督。」

## 【結論】

加二：7-8 保羅說：「主託我傳福音給那未受割禮的人，正如託彼得傳福音給那受割禮的人。那感動彼得、叫他為受割禮之人作使徒的，也感動我，叫我為外邦人作使徒。」神差遣彼得向猶太人傳福音，差遣保羅向外邦人傳福音，他們就都跟著上帝的引導奔跑。願我們都效法他們，成為一個緊緊跟隨上帝奔跑的人，並在過程中更深認識基督，在終點站領受上帝來的獎賞。✠

**基督教台灣信義會台北蒙恩堂**

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

E-mail：gngchurch@so-net.net.tw 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

傳道人：鄭文選牧師

楊惇皓傳道

